

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 16-08-2024

సమయం : 1.20 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. భారత్‌లో క్రీడా రంగానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రాధ్యానతనిస్తూ అనేక మౌలిక సదుపాయాలను కల్పిస్తోందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పేర్కొన్నారు.
2. నూతన పారిశ్రామిక విధానంపై భారత పరిశ్రమల సమాఖ్య ప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఈరోజు సమావేశమయ్యారు.
3. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పలు జిల్లాల్లో అన్నా క్యాంటీన్లను పలువురు మంత్రులు, పార్లమెంటు సభ్యులు, శాసనసభ్యులు ఈరోజు ప్రారంభించారు.
4. రాష్ట్రంలోని శ్రీహరి కోట నుంచి ప్రయోగించిన స్మార్ట్ శాటిలైట్ లాంచ్ వెహికల్ వాహకనౌక ప్రయోగం విజయవంతమైంది.
5. క్యాన్సర్ వ్యాధిపై ప్రతి ఒక్కరికి అవగాహన అవసరమని విజయవాడ పార్లమెంట్ సభ్యులు కేశినేని శివనాథ్ తెలిపారు.

=====

భారత్‌లో క్రీడా రంగానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రాధ్యానతనిస్తూ అనేక మౌలిక సదుపాయాలను కల్పిస్తోందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పేర్కొన్నారు. ప్యారిస్ ఒలింపిక్స్ క్రీడలలో పాల్గొన్న భారత క్రీడాకారులతో ప్రధానమంత్రి ఈరోజు ఢిల్లీలో సమావేశమై వారితో సంభాషించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్యారిస్ ఒలింపిక్స్‌లో భారత బృందం అద్భుత ప్రదర్శన కనబరిచిందని పేర్కొంటూ...

వాయిస్ (30 సెకన్లు)

ఇలావుండగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అధ్యక్షతన దృశ్య మాధ్యమం విధానంలో 3వ వాయిస్ ఆఫ్ గ్లోబల్ సౌత్ సదస్సు రేపు జరుగుతుంది. ఆహారం, ఇంధన భద్రత సంక్షోభాలు, వాతావరణ మార్పుల వంటి సంక్లిష్ట సవాళ్లపై గత సదస్సులో జరిగిన చర్చలను మరింత కూలంకషంగా చర్చించడానికి ఇదొక వేదికగా ఉపయోగపడుతుందని విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది.

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడుతో టాటా సంస్థల చైర్మన్ నటరాజన్ చంద్రశేఖరన్‌తో ఈరోజు అమరావతిలో సమావేశమయ్యారు. అనంతరం భారత పరిశ్రమల సమాఖ్య- సీఐఐ ప్రతినిధుల బృందం

ఆయనతో సమావేశమైంది. ప్రభుత్వం తీసుకురానున్న నూతన పారిశ్రామిక విధానంపై సీఐఐ ప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి చర్చించారు. రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై వారికి వివరించారు. కాగా ఈ మధ్యాహ్నం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఢిల్లీ వెళ్లనున్నారు. రెండు రోజుల పర్యటనలో అపరిష్కృత సమస్యల పరిష్కారం కోసం ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీతో పాటు పలువురు కేంద్ర మంత్రులతో సమావేశం కానున్నారని ప్రభుత్వ వర్గాలు తెలిపాయి.

రాష్ట్రంలోని శ్రీహరి కోట నుంచి ప్రయోగించిన స్మార్ట్ శాటిలైట్ లాంచ్ వెహికల్ -ఎస్ఎస్ఎల్వి వాహకనౌక ప్రయోగం విజయవంతమైందని భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ - ఇస్రో చైర్మన్ డాక్టర్ ఎస్ సోమనాథ్ ప్రకటించారు. ప్రయోగం అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ... భూ పర్యవేక్షణ ఉపగ్రహం -ఈఓఎస్-08 ఉపగ్రహం కక్ష్యలోకి ప్రవేశించిందని తెలిపారు. వివత్తు నిర్వహణలో ఈ ఉపగ్రహం సమాచారం ఉపయోగపడుతుందని సోమనాథ్ పేర్కొంటూ..

వాయిస్ (30 సెకన్లు)

క్యాన్సర్ వ్యాధిపై ప్రతి ఒక్కరికి అవగాహన అవసరమని విజయవాడ పార్లమెంట్ సభ్యులు కేశినేని శివనాథ్ అన్నారు. విజయవాడ కొత్త పేటలోని కేబీఎస్ కళాశాలలో నిర్వహించిన ఉచిత మెగా వైద్య శిబిరాన్ని విజయవాడ పశ్చిమ శాసనసభ్యులు సుజనా చౌదరితో కలిసి ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా శివనాథ్ మాట్లాడుతూ మహిళల్లో క్యాన్సర్ ఎక్కువగా సోకుతుందని, వ్యాధి తీవ్రత ఎక్కువ అయ్యే వరకు తెలుసుకోకపోవడం వల్ల ప్రాణాలకు ముప్పు వస్తుందన్నారు. శిబిరం ద్వారా ప్రజలకు ప్రత్యేక పరీక్షలు నిర్వహించి వ్యాధి నిర్ధారణ చేస్తారన్నారు. క్యాన్సర్ పరీక్షలు చేసేందుకు ప్రత్యేక వాహనాన్ని ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు.

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పలు జిల్లాల్లో అన్నా క్యాంటీన్లను పలువురు మంత్రులు, పార్లమెంటు సభ్యులు, శాసనసభ్యులు ఈరోజు ప్రారంభించారు. గుంటూరు జిల్లా మంగళగిరిలో రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ అన్నా క్యాంటీన్ను ప్రారంభించి, అల్పాహారాన్ని అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ..

..వాయిస్.. 35 సెకన్లు

విజయనగరంలోని ఆర్డీసీ కాంప్లెక్స్, మున్సిపల్ మార్కెట్ ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు చేసిన క్యాంటీన్ను రాష్ట్ర సూక్ష్మ, చిన్న మధ్యతరహా పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్ ఈరోజు ప్రారంభించారు. డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ కోనసీమ జిల్లా రామచంద్రాపురంలో అన్నా క్యాంటీన్ను రాష్ట్ర కార్మిక శాఖ మంత్రి వి.సుభాష్ .. జిల్లా కలెక్టర్ మహేష్ కుమార్తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈరోజు నెల్లూరులో ఏర్పాటు చేసిన క్యాంటీన్ను రాష్ట్ర దేవదాయ శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ ఓ.ఆనంద్తో కలిసి ప్రారంభించారు.

ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు మొదటి విడతగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వంద అన్నా క్యాంటీన్లను ప్రారంభించామని రాష్ట్ర సాంఘిక సంక్షేమశాఖ మంత్రి డి. శ్రీ బాలవీరాంజనేయస్వామి పేర్కొన్నారు. ఈరోజు ఒంగోలులో నాలుగు అన్నా క్యాంటీన్లను మంత్రి ప్రారంభించి, పేదలకు అల్పాహారాన్ని అందించారు. నెల్లూరులో ఈరోజు రాష్ట్ర పురపాలక శాఖ మంత్రి పి.నారాయణ అన్నా క్యాంటీన్ను ప్రారంభించారు. కృష్ణాజిల్లా మచిలీపట్నంలో రాష్ట్ర ఎక్సైజ్ శాఖ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర, నియోజకవర్గ పార్లమెంటు సభ్యులు బాలశౌరితో కలిసి అన్నా క్యాంటీన్ను ప్రారంభించారు.

అయిదు రూపాయలకే అన్నా క్యాంటీన్ల ద్వారా ఆహారాన్ని అందిస్తున్నామని కాకినాడ పార్లమెంటు సభ్యులు టి. ఉదయ్ శ్రీనివాస్ అన్నారు.

బ్రిటిష్ వారి పాలనకు వ్యతిరేకంగా పోరాటం చేసిన తెలుగు వారిలో సర్దార్ గౌతు లచ్చన్న ఒకరని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చం నాయుడు పేర్కొన్నారు. ఈ రోజు శ్రీకాకుళం నగరంలో నిర్వహించిన గౌతు లచ్చన్న 115వ జయంతి వేడుకల్లో మంత్రి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... స్వాతంత్ర్య సంగ్రామంలో పోరాట యోధునిగా ఎన్నో ఉద్యమాలు నడిపిన యోధులు గౌతు లచ్చన్న అని తెలిపారు. జిల్లాలోని తోటపల్లి ప్రాజెక్టుకు లచ్చన్న పేరు పెట్టామన్నారు. ఐదుసార్లు శాసనసభ్యులుగా, ఒకసారి పార్లమెంట్ సభ్యులుగా ఎన్నికైన లచ్చన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయ చరిత్రలో తనదైన ముద్ర వేశారని తెలిపారు.

భారత ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్ ఖడ్ శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లాలో రేపు పర్యటించనున్నారు. తిరుపతి విమానాశ్రయం నుంచి ప్రత్యేక హెలికాప్టర్లో నెల్లూరులోని పోలీస్ మైదానానికి రేపు చేరుకుంటారు. అక్కడ నుంచి వెంకటాచలం మండలం సరస్వతి నగర్లోని అక్షర విద్యాలయానికి వెళతారు. అక్కడ భారత మాజీ ఉపరాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్య నాయుడుతో కలిసి విద్యార్థులతో ముచ్చటించిన అనంతరం నైపుణ్యాభివృద్ధి కేంద్రాన్ని పరిశీలిస్తారు. అనంతరం వెంకటాచలంలోని స్వర్ణ భారత్ బ్రస్ట్ కు చేరుకొని బ్రస్టు 23వ వార్షికోత్సవ కార్యక్రమానికి హాజరవుతారు.

మాజీ ప్రధానమంత్రి, భారత రత్న అటల్ బిహారీ వాజ్ పేయి వర్ధంతిని పురస్కరించుకుని రాష్ట్రపతి, ఉపరాష్ట్రపతి, ప్రధానమంత్రి సహా పలువురు ప్రముఖులు ఢిల్లీలోని సడైవ్ ఆటల్ స్మారక చిహ్నం వద్ద నివాళు లర్పించారు. కాగా.. దేశ నిర్మాణానికి వాజ్ పేయి చేసిన అసమానమైన కృషికి నివాళు లర్పిస్తున్నారని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ట్వీట్ చేశారు.

సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ కమ్యూనికేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఛాయా చిత్ర ప్రదర్శనను ఏర్పాటు చేసి విభజన గాయాల స్మరణ దినోత్సవం పై యువతకు దేశ విభజన నాటి పరిస్థితుల పట్ల అవగాహన కల్పించామని ఉమ్మడి గుంటూరు, కృష్ణా జిల్లాల క్షేత్ర ప్రచార అధికారి ఆర్ రమేష్ చంద్ర తెలిపారు. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ కమ్యూనికేషన్ -సీబీసీ గుంటూరు క్షేత్ర కార్యాలయం తెనాలి రైల్వేస్టేషన్లో విభజన సమయం నాటి అరుదైన చిత్రాలతో ఏర్పాటు చేసిన ఛాయా చిత్ర ప్రదర్శన నిన్నటితో ముగిసింది, ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, వివిధ రంగాలకు చెందిన వందలాది మంది ప్రజలు రెండు రోజుల ఫోటో ప్రదర్శనను తిలకించారని తెలిపారు.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా దేశ ప్రజలతో పంచుకునే “మన్ కీ బాత్” మనసులోని మాట కార్యక్రమం 113వ సంచిక ఈనెల 25వ తేదీ ఆదివారం ప్రసారమవుతుంది. “మన్ కీ బాత్” కార్యక్రమానికి ప్రజలు తమ సూచనలు, సలహాలు అందించాలని ప్రధానమంత్రి కోరారు.

=====